

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ
ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ

ನಾಗರಿಕ ಸನ್ನದು 2015-16

ನಾಗರಿಕರ ಸನ್ನದು

ದೃಷ್ಟಿ: ಕೃಷಿಯನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರ ಹಾಗೂ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಲಾಭದಾಯಕ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಪ್ರದೇಶದ ಹಾಗೂ ಸಣ್ಣ ರೈತರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡುವುದು.

ಧ್ಯೇಯ:

1. ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದಕತೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಗುರಿಯಂತೆ ಶೇ.4.5 ರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
2. ಸಣ್ಣ, ಮಧ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ರೈತರ ಜೀವನ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಹಾಗೂ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆ/ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ರೂಪಿಸುವುದು/ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
3. ಬರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
4. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡುವುದು, ಸಂಶೋಧನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು.
5. ಸುಸ್ಥಿರ ಕೃಷಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಪಾಲುದಾರರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು.
6. ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಸದ್ಭಳಕೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ.
7. ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಕೋಪ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುವಂತಹ ಹವಾಮಾನ ಸ್ಥಿತಿತ್ವಾಪಕ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಮಾರ್ಗೋಪಾಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.

ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

1. ಜಲಾನಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಮಣ್ಣು ಕೊಚ್ಚುವಿಕೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಲು ಭೂಬಳಕೆ ಹಾಗೂ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಅದರ ಜೊತೆಗೆ ಭೂ ಫಲವತ್ತತೆ ಹಾಗೂ ರೈತರ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು.
2. ರೈತರು/ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ/ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ಹೊಸ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು.
3. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ, ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪೂರೈಸಲು ಸತತ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದು.
4. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕಾಯ್ದೆ/ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದು.
5. ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಿದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಮೆ ಯೋಜನೆ/ ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಬೆಳೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
6. ಆಯ್ದು ಪ್ರಮುಖ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕ ಬೆಲೆಯನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ಖಚಿತ ಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು.
7. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆಯಂತಹ ರಾಜ್ಯ/ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಸುಧಾರಿತ ತಳಿಗಳ ಹಾಗೂ ಹೈಬ್ರಿಡ್ ಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೀಜಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ವಿತರಿಸುವುದು.
8. ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ವಿತರಣೆಯ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮಾಡುವುದು.
9. ಸಮಗ್ರ ಪೀಡೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮೊದಲಾದ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು

10. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕೊರತೆ ಹಾಗೂ ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ನೀಗಿಸಲು ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು
11. ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಿತ ನೀರಾವರಿ ಕೃಷಿ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
12. ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಆದಾಯವನ್ನು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಮತ್ತು ರೈತರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಖುಷ್ಕಿ ಬೇಸಾಯದ ಸೂಕ್ತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸುವುದು.
13. ರೈತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾನವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದು.
14. ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಬರಬಹುದಾದ ಕ್ಲಿಷ್ಟ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿ ಪರಿಹಾರ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.
15. ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆಯವತಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ಮಾಹಿತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ರೈತರು ಪಡೆದಂತಹ ದರ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಹಕರು ಸಂದಾಯ ಮಾಡಿದ ದರಗಳನ್ನು ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮಾಡುವುದು.
16. ಮುಂಚೂಣಿ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದು.

ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿ	ವಿಧಾನ	ಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕ		
					ವಿಭಾಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೀಜ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಹೆಬ್ಬಾಳ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ಗಂಗಾವತಿ	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರ	ಬೀಜ ಸೇವಾ ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮ ಮಾದರಿ		ಉಚಿತ
				ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಹಾಗೂ ಮಾದರಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆ	ಶುಲ್ಕದ ಬೀಜ ಮಾದರಿ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ಎಲ್ಲಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ರೂ.60/-, ತೇವಾಂಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ- ರೂ.10/-, ಮೊಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ- ರೂ.40/-, ಭೌತಿಕ ಶುದ್ಧತೆ ಪರೀಕ್ಷೆ-ರೂ.15/-
2	ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಬೆಂಗಳೂರು/ಬೆಳ್ತಂಗಡಿ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ಗಂಗಾವತಿ/ಮಂಡ್ಯ/ ಬೆಳಗಾಂ	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ ಪಿ ಮತ್ತು ಕೆ ನಲ್ಲಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
3	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು - ಬೆಂಗಳೂರು/ಬಳ್ಳಾರಿ/ಧಾರವಾಡ/ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ/ಶಿವಮೊಗ್ಗ/ ಮಂಡ್ಯ	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ 21	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
4	ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)	ಮಣ್ಣಿನ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ರೈತರ ಹಾಗೂ ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಪ್ರಮುಖ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ಉಚಿತವಾಗಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು
					ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ಉಚಿತವಾಗಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು

ಪರವಾನಗಿ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಅಧಿಕಾರಿ	ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಶುಲ್ಕ		
					ವರ್ಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ -A	ಹೊಸ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/- 3 ವರ್ಷಕ್ಕೆ
				ನಮೂನೆ -B	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-
				ನಮೂನೆ -C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ 1 ತಿಂಗಳ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/- +ರೂ.500/-
2	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶ ಮಿಶ್ರಣ, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪರಿಕರ), ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ (NPK mixture fertilizers ಮತ್ತು ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಮಿಶ್ರಣಗಳು), ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	<ol style="list-style-type: none"> ನಮೂನೆ-D (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ರೂ.50,000/- ಮೌಲ್ಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಯ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ (ಮಿಶ್ರಣ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ) ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವೀಧರರ ವಿವರ (ನೇಮಕಾತಿ, ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿಗಳು) ಶುಲ್ಕ ರೂ. 1000/- (ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್‌ಗೆ) ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ ದರ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರದ ಪ್ರತಿಗಳು ಸ್ವಂತ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ(FCO 	ಹೊಸದಾಗಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್ ಗೆ ರೂ.1000/- ಮತ್ತು 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ

				<p>1985 ರನ್ವಯ)</p> <p>7. ಸಗಟು ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಿಗೆಯ ಪ್ರತಿ</p> <p>8. ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಟ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p> <p>9. ಮಾಲಿಕತ್ವ/ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ ಪ್ರೈ. ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಂಪನಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p> <p>10. ರ.ನಿ.ಆ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ</p> <p>11. ಚೀಲದ ಮೇಲಿನ ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ</p> <p>12. ಕಚ್ಚಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲದ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಪತ್ರ</p> <p>13. ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನೀಡಿರುವ ಎಸ್.ಎಸ್.ಐ. ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p> <p>14. ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ</p> <p>15. ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರ</p> <p>16. ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ರಿಪೋರ್ಟ್ ಪ್ರತಿ</p> <p>17. ಇತ್ತೀಚಿನ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವರದಿಗಳು (ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು</p>			
--	--	--	--	---	--	--	--

				ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)			
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್ ಗೆ ರೂ.1000/-
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000+ರೂ.100 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
		ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಸಗಟು ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಪರವಾನಿಗೆ	ನಮೂನೆ-A-1 ಮತ್ತು ನಮೂನೆ-ಓ (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ)	ಹೊಸ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250 ಹಾಗೂ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250+ ರೂ.75 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
		ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಚಿಲ್ಲರೆ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಪರವಾನಿಗೆ	ನಮೂನೆ-A-1 ಮತ್ತು ನಮೂನೆ-ಓ (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ)	ಹೊಸ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000 ಹಾಗೂ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆಗೆ ಸಂದಾಯವಾದ ಮೊತ್ತದ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000+ ರೂ.50 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
3	ಕೀಟನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಿಗೆ ನೀಡುವುದು	1. ನಮೂನೆ 3 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಹಣ ಭರಿಸಿದ ರಸೀತಿ 3.ಕೇಂದ್ರ ಕೀಟನಾಶಕ , ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ನೊಂದಣಿ ಸಮಿತಿಯ ನೊಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 4.ಕಟ್ಟಡದ ಹಂಚಿಕೆ ಪತ್ರ/ ಬಾಡಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದ /ಭೋಗ್ಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಪ್ರತಿ 5. ಕಟ್ಟಡದ ನಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿ 6.ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿರುವ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳ	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಿಗೆ ನೀಡುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.2000/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20000/-

				<p>ಪಟ್ಟಿ</p> <p>7. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಅರ್ಹ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಸಮ್ಮತಿ ಪತ್ರ</p> <p>8. ಪ್ರಥಮ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕ್ರಮದ ಪಟ್ಟಿ</p> <p>9. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಮತ ಪತ್ರ</p> <p>10. ಮುನಿಸಿಪಲ್/ಪಂಚಾಯತ್ ಪರವಾನಿಗಿ</p> <p>11. ಉದ್ಯಮಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ಪರವಾನಿಗಿ (S.S.I.)</p> <p>12. ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ನ ಗೊತ್ತುವಳಿ ಮತ್ತು ಪರಿಚ್ಛೇದ ರೂ.100/- ಗಳ ಸ್ಟಾಂಪ್ ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ/ಮಾಲಿಕತ್ವದ ಅಫಿಡವಿಟ್‌ನ್ನು ನೋಟರಿಕರಿಸುವುದು.</p> <p>13. ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ/ ಪಾಲುದಾರರು/ ಮಾಲಿಕರ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ</p> <p>14. ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶ, ಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಹಾಗೂ ತಜ್ಞ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ಸ್ವೀಕೃತಿಪತ್ರ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಯೊಂದಿಗೆ, ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು ರೂ.100/- ಗಳ ಸ್ಟಾಂಪ್ ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪನ್ನದ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅಫಿಡವಿಟ್‌ನ್ನು ನೋಟರಿಕರಿಸುವುದು.</p>			
--	--	--	--	---	--	--	--

				15.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾದ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳು 16.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಗಾರರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಪಟ್ಟಿ (ಶೌಚಾಲಯ, ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಲಯ, ಬಟ್ಟೆ ಬದಲಾವಣೆ ಕೊಠಡಿ ಮುಂತಾದವುಗಳು)			
4	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದು	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದು	1. ನಮೂನೆ -4 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಮತಿ ಪತ್ರ 4. ಮೂಲ ಪರವಾನಿಗಿ	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯ ಪರವಾನಿಗಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.2000/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20000/- ಲೇಟ್ ಫೀ: 1ನೇ ತಿಂಗಳು: ರೂ. 500 2ನೇತಿಂಗಳು: ರೂ. 1000 3ನೇತಿಂಗಳು: ರೂ.1500
5	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು.	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು.	1. ನಮೂನೆ -6 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 5. ಸ್ಥಳ ನಕ್ಷೆ	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ದಯಪಾಲಿಸುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.500/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.7500/- ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ 1/5 ರಷ್ಟು ಶುಲ್ಕ. ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.250/- ರಂತೆ ಗೃಹೋಪಯೋಗಿ ಕೀಟನಾಶಕಗಳ
6	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನವೀಕರಣ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನವೀಕರಣ	1. ನಮೂನೆ -7 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. 2 ವರ್ಷಗಳ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಕೆ 5. ಪರಿಮಾಣ/ಪ್ರಮಾಣದ ವಹಿವಾಟು ವಿವರ	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನವೀಕರಣ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.500/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.7500/- ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ 1/5 ರಷ್ಟು ಶುಲ್ಕ. ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.250/- ರಂತೆ ಗೃಹೋಪಯೋಗಿ ಕೀಟನಾಶಕಗಳು ಲೇಟ್ ಫೀ: 1ನೇ ತಿಂಗಳು: ರೂ. 100 2ನೇತಿಂಗಳು:

							ರೂ. 200 3ನೇತಿಂಗಳು: ರೂ.300
7	ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಿಗೆ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ	<ol style="list-style-type: none"> 1. ನಮೂನೆ -6-A ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 5. ಸ್ಥಳ ನಕ್ಷೆ 6. ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 7. ರಸಾಯನ ಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯದ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ನೋಟಗೊಂಡ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 8. ಮೈಸೂರಿನ CFTRI, Indian Grain Storage Institute, ಹಾಪುರ್, NPHMI, ಹೈದರಾಬಾದ್ ದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 15 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-
8	ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	<ol style="list-style-type: none"> 1. ನಮೂನೆ -6-B ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಮೂಲ ಪರವಾನಿಗೆ ಪತ್ರ 	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-

**ಇಲಾಖಾ ಯೋಜನೆಗಳು
(ರೈತರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು)**

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
1	ಬೀಜಗಳ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹೂಡುವಳಿ	ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟ ಬೀಜಗಳ ವಿತರಣೆ	ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ ಸಣ್ಣ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ (ಗರಿಷ್ಠ 2 ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗಳವರೆಗೆ)	1. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಬೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ) (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ) 4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನುಗಳ ಸೌಲಭ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಯ ಒಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
2	ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ	1. ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳ ವಿತರಣೆ (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ 90% ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 1 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ) ಎರಡು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ನೀಡುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ತಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡುವುದು. 0-5 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers producer organisations, Self help Groups and	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವುದು. ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು. 1.ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು 2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959 ರ ಅಡಿ ನೋಂದಾಣಿಯಾಗಿರಬೇಕು 3.ಗುಂಪು/ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು 4. ಗುಂಪು/ಸಂಘವು	1. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಬೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ) (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ) 4. ಗುಂಪುಗಳ ನಡವಳಿಗಳು 5. ಗುಂಪು/ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಶೀದಿ	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು,

		<p>Farmer Clubs, Raitha Shathi groups/ Registerd farmer organizatrions) ನೀಡುವುದು. ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದು 2. ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಟಾರ್ಪಾಲಿನ್‌ಗಳ ವಿತರಣೆ (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ 90%)</p>	<p>ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನೆಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು</p>			
--	--	---	---	--	--	--

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
3	ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ	ಆಧುನಿಕ ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ಪವರ್ ಟಿಲ್ಲರ್, ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್/ಶಕ್ತಿಚಾಲಿತ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು (ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 1 ಲಕ್ಷ) ಎರಡು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ನೀಡುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ತಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡುವುದು. 0-5 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers producer organisations, Self help Groups and Farmer Clubs, Raitha Shathi groups/ Registerd farmer organizatrions) ನೀಡುವುದು. ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದು.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು. ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು. 1.ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6 ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು. 2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959 ರ ಅಡಿ ನೋಂದಾಣಿಯಾಗಿರಬೇಕು 3.ಗುಂಪು/ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು 4. ಗುಂಪು/ಸಂಘವು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ. 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ) 4. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ. 5. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ. 6. ರೈತರಿಂದ ತೃಪ್ತಿಕರ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ. 7. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚಲನ್ ಪ್ರತಿ .	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
4	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಉತ್ತೇಜನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಡಿ ಸಾವಯವ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆ 566 ಹೋಬಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿದ್ದು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ, ಅದಲ್ಲದೆ, ವಿಶೇಷ ಘಟಕಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಶೇ.90 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ) 2.ಎರೆಹುಳು ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆ (ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.8500/-) 3. ಬಯೋಡೈಜೆಸ್ಟರ್ ತೊಟ್ಟಿ (ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.14000/-) 4. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಬೆಳೆಯುವ ತೊಟ್ಟಿ (ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.2500/-) 5. ಗಂಜಲ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ತೊಟ್ಟಿ (ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 500/-) 6. ದ್ರವರೂಪ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ/ ಪಂಚಗವ್ಯ/ ಜೀವಾಮೃತ ತಯಾರಿಕೆ ಸಿಮೆಂಟ್ ತೊಟ್ಟಿ (ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 2000/-)	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಮತ್ತು ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆ/ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಂತದ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
5	ಮಣ್ಣಿನ ಸತ್ತ ಹೆಚ್ಚಿಸುವಿಕೆ	1. ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆ (ಹಸಿರೆಲೆ ಗೊಬ್ಬರ ಬೀಜ, ಜಿಪ್ಸಿಮ್/ಕೃಷಿಸುಣ್ಣು/ ಡೋಲೋಮೈಟ್, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಎರೆಗೊಬ್ಬರ, ನಗರ ಕಾಂಪೋಸ್ಟ್, ಎಣ್ಣೆಹಿಂಡಿ. 2.ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆಗೆ ಶೇ.50 ರ ಸಹಾಯಧನ (ಬಯೋ ಡೈಜೆಸ್ಟರ್ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಎರೆಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕ)	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ. 4.ಪ.ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಪಂ. ವರ್ಗದವರ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ಜಿರಾಕ್ಸ್ ಪ್ರತಿ	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ - ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
6	ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ	ಶೇ.90 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹನಿ/ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ ಸೆಟ್‌ಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ. 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ). 4. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ. 5. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ. 6. ನೀರಾವರಿ ಮೂಲ/ನೀರು ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ. 7. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ)ಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚಲನ್ ಪ್ರತಿ	ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ-ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
7	National Mission on Oilseeds and Oilpalm Promotion (NMOOP)	1. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ 2. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ, ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3.ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ) 4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ												
8	ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ/ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	<p>ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ಮತ್ತು ಆಯ್ದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ರೈತರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ರೈತರಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಾ ಮನೋಭಾವನೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುವುದು. ಬಹುಮಾನ ಮೊತ್ತ: (ರೂಗಳಲ್ಲಿ)</p> <table border="1"> <tr> <td>ಮಟ್ಟ</td> <td>ಪ್ರಥಮ</td> <td>ದ್ವಿತೀಯ</td> </tr> <tr> <td>ತಾಲ್ಲೂಕು</td> <td>15000</td> <td>10000</td> </tr> <tr> <td>ಜಿಲ್ಲಾ</td> <td>25000</td> <td>15000</td> </tr> <tr> <td>ರಾಜ್ಯ</td> <td>50000</td> <td>25000</td> </tr> </table>	ಮಟ್ಟ	ಪ್ರಥಮ	ದ್ವಿತೀಯ	ತಾಲ್ಲೂಕು	15000	10000	ಜಿಲ್ಲಾ	25000	15000	ರಾಜ್ಯ	50000	25000	<p>ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ/ ನಿವೃತ್ತರಾದವರು ಮತ್ತು ಅವರ ಪತಿ/ಪತ್ನಿಯರು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ</p> <p>ಕಳೆದ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ಸ್ಪರ್ಧೆ ವಿಜೇತರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 4. ಸಾಮಾನ್ಯ ರಸೀದಿ/ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ (ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ರೂ.100, ಪ.ಜಾ.ಪ.ಪಂ- ರೂ.25) (ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ರೂ.150, ಪ.ಜಾ.ಪ.ಪಂ-ರೂ.40) (ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟ- ರೂ.300, ಪ.ಜಾ.ಪ.ಪಂ-ರೂ.75) <p>*ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು ಆಂತಿಮಗೊಂಡ ನಂತರ ಬದಲಾಗುವ ಸಂಭವವಿರುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ-12 ರಿಂದ 18 ತಿಂಗಳು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ- 6ರಿಂದ 8 ತಿಂಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
ಮಟ್ಟ	ಪ್ರಥಮ	ದ್ವಿತೀಯ																
ತಾಲ್ಲೂಕು	15000	10000																
ಜಿಲ್ಲಾ	25000	15000																
ರಾಜ್ಯ	50000	25000																

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ
9	ಬೆಳೆ ವಿಮೆ	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬೆಳೆ ವಿಮಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (NCIP) 1. ಮಾರ್ಪಡಿಸಿದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆ-40 ರಿಂದ 75% ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಸಹಾಯಧನ (ರೈತರ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಕಂತು 2-6%) 2. ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಬೆಳೆವಿಮೆ ಯೋಜನೆ-25 ರಿಂದ 50% ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಸಹಾಯಧನ (ರೈತರ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಕಂತು {2-(4.8 - 6%)})	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 2. ರೈತರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯ ವಿವರಗಳು	ಬೆಳೆ ಹಂಗಾಮಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಪಡೆದ /ಸಾಲ ಪಡೆಯದ ರೈತರ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಸಮಯಮಿತಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.	ನೋಡಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಅಗ್ರಿಕಲ್ಚರ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪನಿ, ಖಾಸಗಿ ಅನುಮೋದಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
10	ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ	ಸಮಿತಿಯ ನಿರ್ಧಾರದಂತೆ ಮೃತ ರೈತ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಎಫ್‌ಐಆರ್ 4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 5. ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ & ಕಮಿಟಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ	ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
11	ಕೃಷಿ/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಆಕಸ್ಮಿಕ ಮರಣಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ / ಬಣವೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿಗೆ ಪರಿಹಾರಧನ	ರೈತರು/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಹಾವು ಕಡಿತದಿಂದ, ಮರದಿಂದ ಬಿದ್ದು ಅಥವಾ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ. ಹುಲ್ಲು /ಮೆದಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ತಗುಲಿ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.10.000/- ಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಎಫ್‌ಐಆರ್ 4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 5. ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ & ಸಮಿತಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ.	ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ
12	ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ/ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆ	ಆಧುನಿಕ ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳ ವಿತರಣೆ (ಒಬ್ಬ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.100000ವರೆಗೆ), ಪವರ್ ಟಿಲ್ಲರ್ (ಒಬ್ಬ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.100000ವರೆಗೆ), ಡೀಸೆಲ್/ ಸೀಮೆಎಣ್ಣೆ ಪಂಪ್ ಸೆಟ್ (ಒಬ್ಬ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20000ವರೆಗೆ), ಹನಿ (ಒಬ್ಬ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.98550ವರೆಗೆ), / ತುಂತುರು(ಒಬ್ಬ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.24550 ವರೆಗೆ), ನೀರಾವರಿ ಘಟಕ	ಪ.ಜಾ/ಪ.ಪಂ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
13	ಆತ್ಮ (ಕೃಷಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಂಸ್ಥೆ)	1. ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ-ರೂ.4000/-/ ಹೆ. 2. ರೈತರ ತರಬೇತಿ- ರೂ.1250, ರೂ.1000 & ರೂ.400/ ಪ್ರತಿ ಮಾನವ ದಿನಕ್ಕೆ ಅಂತರಾಜ್ಯ, ರಾಜ್ಯದೊಳಗೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲೆಗಳೊಳಗೆ (ಸಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ) ತರಬೇತಿ 3. ರೈತರ ಆಸಕ್ತಿ ಗುಂಪುಗಳು- ರೂ.5000 (ತರಬೇತಿಗಾಗಿ) +10000/ ಪ್ರತಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸುತ್ತು ನಿಧಿ 4. ರೈತರ ಪ್ರವಾಸ ರೂ.800, 400 & 300/ಪ್ರತಿ ರೈತರಿಗೆ ದಿನಕ್ಕೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಅಂತರಾಜ್ಯ, ರಾಜ್ಯದೊಳಗೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲೆಯೊಳಗೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕುಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ Block Technical Manager (BTM) ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ ಉಪ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ
14	ಭೂಚೇತನ	ಗುಚ್ಚ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆ (ಜಿಪ್ಸಂ, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜೈವಿಕಗೊಬ್ಬರ, ಜೈವಿಕಪೀಡನಾಶಕಗಳು, ಸಸ್ಯ ಸರಂಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ), ತರಬೇತಿಗಳು	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 2. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
15	ರೈತರ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸ	ಪ್ರವಾಸದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು (ಪ್ರಯಾಣ, ಊಟ ಮತ್ತು ವಸತಿ) ಭರಿಸಲು	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ/ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತ ರೈತರು, ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತರೈತರು ಹಾಗೂ ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ	-	ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
16	ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ	ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು/ದಾಸ್ತಾನು ಕಣಜಗಳು ಹಾಗೂ ಉಪಕರಣಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
17	ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ	ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆ ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ಸ್ವಂದನಾ ವಹಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರಬೇಕು	ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸದ ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ
18	ತರಬೇತಿಗಳು	1/3/5 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ 6 ದಿನಗಳ ವಿಶೇಷ ತರಬೇತಿ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	-	ಜಿ.ಕೃ.ತ.ಕೇ/ಹೋಬಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು/ಜಿಲ್ಲಾ ಕಛೇರಿಗಳ ವೇಳಾ ಪಟ್ಟಿಯಂತೆ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ.
19	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಮಿಷನ್ (ಭತ್ತ ಮತ್ತು ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ)	1.ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ 2. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು,ಜಿಪ್ಸಂ/ಕೃಷಿಸುಣ್ಣು, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆ -ಹತ್ತಿ	ಮುಂಚೂಣಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 10 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	10 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸಹಾಯಧನ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ ಇರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಗಳು	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಸಮಯಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಅಧಿಕಾರಿ
	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆ ರಕಬ್ಬು	ಕಬ್ಬಿನಲ್ಲಿ ಅಂತರ ಬೆಳೆಗಳ/ ಒಂದು ಕಣ್ಣಿನ ಕಬ್ಬಿನ ತುಂಡುಗಳ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 10 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	10 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
		ಅಂಗಾಂಶ ಕಸಿ ಸಸಿಗಳ ಪೂರೈಕೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ಅಂಗಾಂಶ ಕಸಿ ಸಸಿಗಳ ಮತ್ತು ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	
	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆ ರೂರಟು ಧಾನ್ಯಗಳು	ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
		ಪ್ರಮಾಣಿತ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ		
	ರಾಗಿ ಮತ್ತು ಜೋಳದ ಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ವಿಶೇಷ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ರಾಗಿ ಮತ್ತು ಜೋಳ (ಹಿಂಗಾರಿ) ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು.	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	ರಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜೋಳದ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಫಲಾನುಭವಿ ರೈತರುಗಳು ಹಂಗಾಮಿನ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
1	ಕೃಷಿ ಆಯುಕ್ತರು	22212804	agricommr.kar@nic.in
2	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	22242746	agridir@nic.in
3	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ)	22215053	agrijdadm@kar.nic.in
4	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ)	22210237	agriaddev@nic.in
5	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22211764	agriadhrd@nic.in
6	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ)	22210743	agriadqc@nic.in
7	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22219669	agrijddev@kar.nic.in
8	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪರಿಕರ)	22212431	agrijdinputs@nic.in
9	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಿಸ್ತರಣೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ)	22291938	agrijdet@nic.in
10	ಮುಖ್ಯ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	22294230	caoaccount@yahoo.com

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ			
11	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯೋಜನೆ)	22074114	agriplankar@gmail.com
12	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಅಂಕಿ ಅಂಶ)	22212024	agristat@kar.nic.in
13	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ನಿರ್ವಹಣೆ)	22074155	agrifm@kar.nic.in
14	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆಗಳು)	22074149	agricc@kar.nic.in
15	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಹಾರ ಬೆಳೆಗಳು)	22074127	agrifood@kar.nic.in
16	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಐಸೋಪಾಂ)	22074127	agrioil@kar.nic.in
17	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ವಿಮೆ)	22074123	agriinsurance@kar.nic.in
18	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಂಪರ್ಕ)	22074115	agripmc@gmail.com
ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ			
19	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ತರಬೇತಿ)	22074163	agritrg@kar.nic.in
20	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ವಾರ್ತೆ)	22074119	agriinf@kar.nic.in
21	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರಗಳು)	22074131	agrirsk@kar.nic.in
22	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ಷೇತ್ರ ಪ್ರಯೋಗ)	22074134	agrift@kar.nic.in
23	ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು	22074162	agrieng@kar.nic.in
24	ಗಣಕ ಕೇಂದ್ರ ವಿಭಾಗ	22074138	agricomp@kar.nic.in